黄山风景区文明旅游的调研
摘要：随着国人生活品质的提高，旅游也逐渐成为了大众休闲和消遣的主流。但是随之而来的不文明旅游行为带来的问题也日益突出。本研究以旅游胜地黄山为调查对象，针对当下旅游业遇到的环境污染严重，不文明行为突显等问题进行了本次暑期实践活动，了解了黄山景区虽景色宜人却也饱受着四周环境的污染与破坏，初步分析了造成以上情况的原因，总结解决此类问题的方案。旨在寻找其特征、发生机制和变化规律，用我们大学生所掌握的专业知识为解决环境污染问题提出改善旅游环境，提高人民文明旅游意识的可效性方案。

关键词：文明旅游  对策研究  统计宣传
指导老师：程辉（滁州学院计算机与信息工程学院讲师），徐淑猛（滁州学院计算机与信息工程学院讲师）
团队成员:李帅，邢鹏，张金浩 ，陈玲玲 
游客不文明旅游行为是指游客在旅游景区、景点游览过程中所有可能有损景区(点)环境和景观质量的行为。它主要表现为两大类：一类是游客在景区游览过程中随意丢弃各种废弃物的行为，另一类是游客在游览过程中不遵守旅游景区(点)有关游览规定的违章活动行为。

上述不文明旅游行为的危害体现在多个方面：从最根本的危害而言，游客的不文明旅游行为可能导致旅游景区环境污染、景观质量下降甚至寿命缩短，其最终结果必然是造成旅游景区整体吸引力下降、旅游价值降低。其次，游客的不文明旅游行为给旅游景区环境管理、景观管理带来极大的困难；游客不文明旅游行为本身往往成为其他游客游览活动中的视觉污染，影响游兴，破坏环境气氛，进而影响其他游客的游览质量;最后,游客不文明旅游行为往往会给其自己人身安全带来隐患。对于不文明旅游行为的管理已经成为现今面临的迫在眉睫的棘手问题之一。
一、实践活动设计与内容
针对旅游消费产业的提高与环境污染与破坏造成的矛盾问题，我们设计了本次暑期实践活动。

地点：我们选择了世界闻名的旅游胜地——黄山，作为本次实践活动的调查场所。黄山旅游风景区，是我国最负盛名的旅游景点之一，迎客松以其高大好客的形象被世界人民广知。然而，面对日益严重的不文明旅游现象，乱刻乱画，随意扔垃圾等破坏环境的行为，是的黄山景区饱受煎熬。我们希望能从黄山开始，将“文明旅游”的旗帜插在迎客松旁飘向世界各地，用自己掌握的专业知识对当下旅游业问题进行统计分析，并帮助解决此类问题，通过大学生的正能量形象弘扬文明旅游事业。

    实施方案和内容:本次活动,我们采用问卷调查的方式主动的向游客进行了问卷调查，针对当下不文明旅游现象存在的问题和可行的解决方法进行调查并统计，用计算机列出图表，观察其发展趋势、特征与规律。并在指定的地方拉横幅，请游客拍照，呼吁大家文明旅游，加大宣传力度。我们又在调查途中对偶遇的意大利留学生针对文明旅游方面进行了探讨，了解国外的旅游情况，从中学习国外怎么样解决不文明的行为与习惯并与其拍照留念，他们还答应我们若是有机会，一定要来我们学校看看并和我们再做交流。活动结束后，黄山市相关部门还针对我们这次大学生主题实践活动予以肯定并在其官网发表新闻稿鼓励宣传。

调查结果与统计
本次活动结束后，我们通过总结调查问卷，了解了造成当下不文明旅游状况的几大原因，获取了基本信息，并运用Excel对我们调查的内容做出了分析。

1、景区提供各种设施、设备能有效防止游客不文明旅游行为的发生。如合理放置美观有趣的垃圾箱，设置必要的美观醒目的标牌，配置有亲和力的标志性说明文字及提醒文字(详见图3)
2、景区管理工作人员首先以身作则，发挥示范作用，带头爱护环境可强化工作人员的环保意识，又能起到对公众的宣传作用。（详见图2）
3、景区应建立方便的反映问题的渠道，便于游客反映问题和意见，能及时消除不满情绪，预防破坏行为的发生；景区制订比较完备的规章制度能够加大对可能出现的各种不文明行为尤其是故意破坏行为的制约力度。（详见图4）
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针对游客不文明旅游行为调查的分析和对策
    从上文对游客的不文明旅游行为做出调查和了解，对该行为进行分析、引导和管理将是一项比较复杂的系统工程，涉及到多个层面（包括我们计算机专业对数据的分析和统计），多个环节，需要多方面的共同努力。
    首先让我们分析一下不文明旅游行为的特征：1.复杂性 不文明旅游行为的表现不是单一的，而是复杂多变的。首先它的原因具有一定的复杂性，包括个人习惯、文化修养、社会影响等。不仅仅是行为表现种类上的复杂多变，而且其影响也具有复杂性，影响的范围有大有小，影响的后果具有可恢复性与不可恢复性之分。2. 普遍性 不文明旅游行为的普遍性包括三个方面：①空间上来看：不文明旅游行为在国内、国外，甚至是全世界都有存在；②时间上来看：不文明旅游行为存在时间较长，与旅游活动同时起步至今；③年龄结构上来看：不文明旅游行为存在于不同的年龄阶段中。

根据对问卷调查、统计、分析，我们结合自身专业拟出了一些对于不文明旅游现况可以采取的对策1.旅游学研究者应重视和加强对游客不文明旅游行为的研究,尽可能摸清其特征、发生机制和变化规律，为旅游景区管理工作提供科学的决策依据。2.针对景区人多，时常发生事故与紧急状况，我们可以增加景区内，尤其是山里的报警装置，第一时间解决问题，提高旅游质量。3.面对当下多数游客自我保护意识不强，在景区内部脱离团队，乱跑乱逛导致迷路，对自己和景区造成很多不必要的伤害和麻烦，我们可以在景区安插体温感应系统装置，帮助景区和游客尽快解决问题。4.在注明景点以及着重保护的景区内，我们可以安插智能垃圾桶，提醒游客不乱扔垃圾，提高环境保护意识。5.黄山处于雷暴区，常年多雷雨，我们可以将监控设备改成智能监控，不因天气而影响了整个景区的维护与安全。
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               图1 年龄分布图                       图 2 黄山风景区服务状况
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            图3 对景区垃圾处理情况                  图4 对突发状况处理方式
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